
«Новая версия формата обмена с ЕГАИС v3: 
Поштучный учёт алкоголя с 2018 года»

Федеральная  служба по регулированию алкогольного рынка



ЕГАИС 3.0: Поштучный учёт алкоголя с 2018 года

С 2018 года Росалкогольрегулирование вводит обязательный поштучный учёт 
алкоголя. Изменения коснутся только тех товаров, которые сейчас подлежат 
маркировке. Данные нововведения вводятся надзорным органом для того, чтобы 
обеспечить контроль перемещения алкоголя на всём пути, начиная с 
производства, заканчивая покупкой конечным потребителем.



Кого коснётся поштучный режим?

Введение поштучного режима с 2018 года коснётся:

• импортёров,
• оптовых поставщиков,
• розничных продавцов,
• производителей.

Начиная с 1 марта 2018 года, все компании-участники рынка алкогольной 
продукции смогут фиксировать накладные только в новой версии формата. С этой 
даты каждый участник рынка сможет принимать документы новой версии 
автоматически.



Периоды внедрения

Тестовый период:        до 1 февраля 2017 
года
Переходный период:  с 1 февраля до 1 июля 2017 
года
Полный переход:         с 1 июля 2017 
года

Фиксация накладных как в формате v2, так и в формате v3: до 1 марта 2018 года!*

*если накладная пришла до 1 марта в формате v2, то подтверждение по ней можно отправить также в 
формате v2



Тестовый период: до 1 февраля 2018 года

• Документы будут приниматься как в формате v2, так и в формате v3. 

• Система будет позволять оптовикам отгружать маркируемую продукцию с 
указанием неполного количества марок. 

• Система будет контролировать дубли марок только на остатках вашей 
организации (обособленного подразделения)

• Система будет контролировать факт наличия марок на остатках регистра №3 
вашей организации (обособленного подразделения)

• С 15 января 2018 года акты списания из торгового зала с типом «Реализация» 
должны обязательно содержать список марок реализованной продукции!



Переходный период: с 1 февраля до 1 июля 2018 года

• Система будет принимать документы как 2, так и 3 версии

• С 1 марта 2018 г фиксация накладных будет возможна только в формате v3 (по 
накладным, полученным во 2 версии можно будет отправить акт также во 2 
версии)

• Система будет позволять отгружать помарочную продукцию с указанием 
неполного количества марок. Минимальное количество необходимых марок 
будет постепенно увеличиваться.

• Система будет контролировать дубли марок на регистрах 3 по всем 
организациям!



Промышленная эксплуатация: с 1 июля 2018 года

• Система будет принимать документы в отношении помарочной продукции 
только 3 версии (при ее наличии для данного типа документа). 

• Система не будет позволять отгружать продукцию с указанием неполного 
количества марок помарочной продукции. Партионную продукцию можно 
будет отгружать без указания штриховых кодов с марок. 

• Фиксация производства и импорта будет возможно только в помарочном 
режиме. 



           Идеология хранения остатков



Хранение остатков: v2

ТТН

Регистр 1:
         Продукция
         Справка 2
         Количество

Передача в регистр 
2

Регистр 2:
           Продукция
           Количество

Чек
Акт списания

с типом
«Реализация»

Возврат из регистра 
2



Хранение остатков: v3

ТТН

Регистр 1:
         Продукция
         Справка 2
         Количество

Чек
Акт списания

с типом
«Реализация»

Регистр 3:
           Справка 2
           Код марки

Акт фиксации 
марок, 

постановки на 
баланс



Ведение остатков: тестовый и переходный периоды

• Регистр 3 существует параллельно с Регистром 1 и Регистром 2. Допускается 
расхождение по количеству бутылок в партии на остатках и количеству марок на 
остатках, привязанных к партии, как в большую, так и в меньшую сторону. 

• Хранимые марки не проверяются при фиксации документов на факт их отсутствия на 
остатках иных организаций. Система не позволяет проводить документы с указанием 
штриховых кодов, которые отсутствуют на остатках Регистра №3.

• В случае полного обнуления остатков по партии на Регистре №1 (списание или перевод 
на Регистр №2) при наличии остатков в Регистре №3 (пересорт), система автоматически 
отвяжет марки и удалит их с остатка Регистра №3. 



Ведение остатков: промышленная эксплуатация

• По помарочной продукции перевод остатков и постановка на баланс по Регистру №2 
отключается. 

• Допускается наличие на остатках большего количества марок, привязанных к партии, 
чем самих бутылок в случае возникновения ситуации пересорта продукции. 

• В случае полного обнуления остатков по партии на Регистре №1 при наличии остатков в 
Регистре №3 (пересорт), система автоматически отвяжет марки и удалит их с остатка 
Регистра №3. 

• Система не позволяет проводить документы с указанием штриховых кодов, которые 
отсутствуют на остатках Регистра №3. 

• Система будет контролировать период нахождения расхождений между остатком по 
партии на 1 и 3 регистре. Если период наличия расхождения превысит 30 календарных 
дней, партия будет заблокирована для дальнейшего движения, пока не будет выявлена 
и отвязана от партии пересорченная марка. После отвязывания марки, партия будет 
разблокирована автоматически. Блокировка партии будет осуществляться только на 
остатках организации, допустившей пересорт продукции и не коснутся остатков 
продукции поставщика и покупателей. 



Розничные продажи

УТМ 
ЕГАИС

Есть ли марка на 
остатках регистра 3?

Ест
ь

Регистр 1: 
уменьшение 
остатка

Регистр 3: 
списание 
проданной 
марки

Регистр 2: 
уменьшение 
остатка

Н ет



Что делать со старой продукцией?

С целью плавного перехода всех участников алкогольного рынка на поштучный учет, 
продукция, находящаяся на остатках организации по состоянию на 1 июля 2018 года и 
полученная от других участников рынка без указания кодов акцизных марок (или в 

неполном количестве), может учитываться в Системе по старой схеме (по регистрам 1 и 2) 
до ее полной реализации. Обязательный поштучный учет такой продукции не требуется.

ВНИМАНИЕ! 
В отношении такой продукции будет введен срок ее реализации и вывода 

из оборота. 
Срок будет определен после 1 июля 2018 года, 
исходя из находящихся на рынке остатков! 



А что делать с пивом и как работать общепиту?

Схема работы с немаркируемой продукцией изменена не будет: данная 
продукция также будет учитываться на регистрах 1 и 2!
Маркировка пива и пивных напитков находится лишь в стадии слухов и 
предложений!

Общепит также перейдет на новую схему работы в отношении маркируемой 
продукции.
В случае передачи информации о розничных продажах посредством акта 
списания с причиной «Реализация», с 15 января 2018 года необходимо также 
указывать коды реализованных акцизных марок!



Декларирование в розничном звене с 1 января 2018 
года

Согласно ст. 8, п.4 Федерального закона 278-ФЗ от 29 июля 2018 года (вступил в 
силу с 31 июля 2017 года) декларацию об объеме розничной продажи 
алкогольной и спиртосодержащей продукции обязаны подавать:

• организации, торгующие немаркируемой продукции (Форма 12)

• организации, работающие по лицензии общепита (Формы 11 и 12)

• организации, расположенные в населенных пунктах, которые не имеют 
доступа в Интернет (Формы 11 и 12). Перечень таких населенных пунктов 
определяется в каждом субъекте Российской Федерации высшим 
исполнительным органом государственной власти субъекта Российской 
Федерации по согласованию с уполномоченным Правительством Российской 
Федерации федеральным органом исполнительной власти и подлежит 
пересмотру не реже одного раза в год 



Штрафы

Штрафы. ФС РАР предупреждает

К тем, кто не будет соблюдать новые требования, будут применены серьёзные 
штрафные санкции. 

ФС РАР предупреждает, что это может быть даже лишение алкогольной 
лицензии. Следовательно, шутить с этим вопросом нельзя. 



Основные вопросы-ответы ЕГАИС 3.0

1. То есть каждую поставку надо будет тоже сканером подтверждать? Надо 2 
сканера? один на бар, второй на склад?»
Требования подтверждать приемку сканером не будет. С 1 июля все накладные 
будут с помарочной продукцией (в электронной накладной у каждой позиции  
будут данные штрих-кода), поэтому ФСРАР лишь рекомендует проверять их на 
соответствие реальным при приемке. Т.е. это рекомендация, а не требование - 
накладные и с 1 июля можно будет принимать без сканера.

2. «Речь идет исключительно о крепком алкоголе или о пиве тоже?»
Только о крепком алкоголе с акцизными марками.
«Если оборот крепкого алкоголя небольшой, можно обойтись без покупки 
сканера?»
Нет, требования одинаковы для всех, вне зависимости от величины оборота.



Основные вопросы-ответы ЕГАИС 3.0

3. Об алкогольной декларации
«Алкогольную декларацию будем сдавать поквартально?»
Пока – да. Обещают отменить в 2018-году, так что сдавать придётся ещё один последний 
год.
«Данные декларации, что отправляют в ФСРАР, ее остатки и данные по остаткам в 
системе ЕГАИС должны сходиться? а если не сходятся?»
Для общепита они не будут никогда сходиться, т.к. в декларации продажи указываются 
порционно, в ЕГАИС – «вскрытия» побутылочно/покегочно, это нормально.

4. О журнале продаж
«В журнале продаж отражается реально вскрытая бутылка, разве данные по журналу 
продаж и акт списания в ЕГАИС не должны сходиться»
Те кто, списывает всю транспортную тару, также и в ЕГАИС отправляют всю транспортную 
тару и все равно журналы в ЛК и на бумаге будут без расхождений. Журнал продаж должен 
совпадать на бумаге и в ЛК, так как все организации обязаны предоставлять в ЕГАИС 
корректные данные об оборотах. Единственное, в чем может быть разница, так это в том, 
что в бумажный вариант могут вносить данные сразу после продажи (теоретически), а в 
электронный – после закрытия смены (по закону это не является нарушением, так как 
данные о продажах должны вноситься в журнал не позднее 24 часов после продажи). 



Основные вопросы-ответы ЕГАИС 3.0

Пояснение ФСРАР: «Электронный Журнал в ЛК – это по сути отчет, который 
может использоваться организациями по своему усмотрению. Он содержит 
данные по зафиксированным документам и в этом случае он может не совпадать 
с бумажным журналом учета.»
Т.е. в приоритете всегда ваш «бумажный» журнал, который вы ведете с помощью 
товароучетных программ. С 15.01. все так же надо его вести, и по требованию 
проверяющих распечатывать затребованные даты – могут просить за все 
последние 5 лет.



Благодарю за 
внимание!


